SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO – II KADENCJA (2013-2015)

PROTOKÓŁ NR 13/2014

Z POSIEDZENIA SZCZECIŃSKIEJ RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO

w dniu 09 października 2014 roku

Uczestników Rady powitał Przewodniczący Paweł Szczyrski i zapoznał zebranych z porządkiem spotkania:

1.  Powitanie i przedstawienie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian do porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Rady z dnia 02 października 2014 r.
4. Dyskusja nt. stanu budynku przy ulicy Dworcowej 19 w Szczecinie, w którym kilka organizacji pozarządowych ma swoją siedzibę (z udziałem przedstawicieli Wydziału Gospodarki Nieruchomościami UM Szczecin oraz Zarządu Budynków i Lokali Komunalnych 
w Szczecinie). 

5.  Sprawa alertu miejskiego - specjalnej aplikacji Alert Szczecin do zgłaszania miejskich problemów 
(z udziałem przedstawiciela Wydziału Utrzymania Czystości i Porządku UM Szczecin).
6. Wnioski zgłoszone przez p. Dorotę Korczyńską na posiedzeniu w dniu 2 października br. dotyczące zmiany godziny posiedzeń Rady Pożytku oraz komisji konkursowych opiniujących oferty w otwartych konkursach ofert.
7. Wniosek p. Wojciecha Spychały odnośnie opracowania nowego wzoru karty oceny oferty.
8. Dyskusja nt. Regulaminu FIO na 2015 rok - opracowanie stanowiska Rady. 

9. Wolne wnioski

10.  Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia.


Ad. 1. Przewodniczący Rady przywitał zebranych, odczytał planowany porządek. Pan Wojciech Spychała zaproponował przeniesienie tematu odnośnie posiedzeń komisji konkursowych z pkt 6  oraz pkt 7 na kolejne posiedzenie Rady  z uwagi na szeroki zakres poruszanych w tym dniu tematów. Zmieniony porządek obrad został zatwierdzony liczbą 5  głosów „za”, ”, 0 „przeciw”,  1 osoba „wstrzymująca się od głosu”
Ad. 2. Nie wniesiono uwag do protokołu z dnia 02 października 2014 r. , który został przyjęty liczbą głosów: 5 osób „za”, 0 „przeciw”, 1 osoba „wstrzymująca się” od głosu.
Ad. 3. Następnie odbyła się dyskusja nt. stanu budynku przy ulicy Dworcowej 19 w Szczecinie, 
w którym kilka organizacji pozarządowych ma swoją siedzibę z udziałem przedstawicieli Wydziału Gospodarki Nieruchomościami UM Szczecin (p. Urszula Skendzielewska), Zarządu Budynków i Lokali Komunalnych w Szczecinie (p. Jerzy Dyrdał – Zastępca Dyrektora ds. Techniczno- Eksploatacyjnych) oraz BOM-7 Sp. z o. o.( p. Marcin Janiak i p. Zbigniew Borciuch). 
Głos zabrał p. Wojciech Spychała, który wprowadził członków Rady oraz zaproszonych gości w temat, opisując sytuację budynku na Dworcowej 19 (fatalny stan), gdzie od 2009 r. siedzibę ma m.in. Stowarzyszenie Polites, najmujące lokal od ZBiLK-u. Problem: zarządcą jest BOM-7, ale większością powierzchni (ponad 80 %)  administruje ZBiLK. Prawo mówi, że jakakolwiek decyzja dotycząca remontów, czy zmian jest zależna od właściciela, do którego należy większość powierzchni. Niemniej jednak, gdy Stowarzyszenie Polites o cokolwiek wnioskuje odsyłane jest przez ZBiLK do zarządcy BOM-7 (i na odwrót). Jedyne prace remontowe jakie zostały poczynione od 2009 r. to własnoręczne odmalowanie przez Stowarzyszenie Polites klatki schodowej, na które Stowarzyszenie otrzymało zgodę od BOM-7. Od 2012 r. pojawiło się kilka innych spraw i problemów dotyczących stanu budynku tj. np.:

- na klatce nocują osoby bezdomne (budynek jest otwarty, na korytarzach znajdują się kaloryfery bez podzielników, które w sezonie cały czas grzeją), podczas gdy w budynku odbywają się działania Centrum Wolontariatu, Stowarzyszenia Na Rzecz Rozwoju Społecznego STRICTE, które prowadzi terapie, czy Ochotniczego Hufca Pracy; Stowarzyszenie Polites apelowało do zarządcy o domofon, ale bez odzewu. Po interwencjach Politesu, udało się, aby BOM-7 zaczął bardziej dbać o porządek na klatce schodowej. 
Głos zabrała także przedstawicielka Stowarzyszenia STRICTE, która poinformowała, że w ostatnim czasie w budynku zapaliła się instalacja elektryczna. Dużo czasu zajęło ustalenie kto za to odpowiada.
Głos zabrał Zastępca Dyrektora ZBiLK-u p. Jerzy Dyrdał, który na spotkanie zaprosił przedstawicieli BOM-7. Od razu zwrócił uwagę przedstawicielom BOM, że przy wejściu do budynku musi być tablica informacyjna z telefonami do np. pogotowia lokatorskiego, czy elektrycznego  itp. Ponadto, nie każda decyzja podejmowana jest wyłącznie przez ZBiLK. W budynku jest kilkunastu innych właścicieli, 
z którymi w razie potrzeby, czy konieczności wprowadzenia jakiegoś rozwiązania prowadzone są rozmowy. Jeżeli chodzi np. o remont, pieniądze trzeba egzekwować od wszystkich właścicieli budynku. 
W wyniku dyskusji z przedstawicielami ZBiLK i BOM-7 ustalono, że w budynku przy ul. Dworcowej 19:

- zostanie zainstalowany domofon (lub w zależności od ceny videofon) z kratką, z funduszu remontowego (odporny na akty wandalizmu);

     - w dniu 9.09.2014 r. została podjęta uchwała o przystąpieniu do kolejnych etapów wymiany instalacji  elektrycznej, które rozpoczną się 13 października br. (wcześniejsza uchwała zakładała etapową wymianę ww. instalacji oraz realizację tylko pierwszego etapu; do czasu wykonania kolejnych prac w ścianach pozostały bruzdy, które celowo nie zostały schowane, gdyż wiązałoby się to z dodatkowymi kosztami i pracami; prace wykona ta sama firma w terminie do 3 miesięcy).
- centralne ogrzewanie – 2.10.2014 r. zapadła uchwała w BOM-7 na wymianę ok. 70 sztuk zaworów grzejnikowych i likwidacji ok. 8 - 10 grzejników na klatce schodowej przy schodach. Od dnia 13.10. rusza wymiana instalacji cieplnej;
- dokonanie wizji rynny od strony ul. Dworcowej oraz sprawdzenie stanu odpowietrzeń (wentylacji) 
w budynku;
- po zakończeniu prac nad centralnym ogrzewaniem - organizacja spotkania w nieruchomości
przy ul. Dworcowej 19 najemców lokali oraz przedstawicieli zarządców;
- prośba o przekazanie informacji zwrotnej Szczecińskiej Radzie Działalności Pożytku Publicznego 
po zakończeniu działań remontowo - naprawczych w budynku przy ul. Dworcowej 19; 

Ad. 4. Następnie Rada przeszła do dyskusji na temat alertu miejskiego - specjalnej aplikacji Alert Szczecin do zgłaszania miejskich problemów z udziałem Dyrektora Wydziału Utrzymania Czystości 
i Porządku UM Szczecin – p. Pawła Adamczyka, serwisu, który miasto zdecydowało się robić samodzielnie, bez skorzystania z propozycji Fundacji Stocznia, prowadzącej dotychczas podobny projekt pn. „NaprawmyTo”.  Jak wspomniał Pan Wojciech Spychała, temat został wywołany przez 
P. Jerzego Bielca, który opisał m.in. problem na swoim blogu internetowym. Pojawiło się pytanie, dlaczego zrezygnowano z organizacji pozarządowej po to aby robić serwis samodzielnie. 
Głos zabrał p. Paweł Adamczyk, który wyjaśnił, że od 1.07.2014 r. kieruje wydziałem odpowiedzialnym za utrzymanie Alertu Miejskiego i jego utrzymanie w strukturach miasta oraz jednostek podległych. Posiada także nadzór nad zgłoszeniami, które wpływają przez uruchomioną aplikację. Decyzja w tej sprawie została podjęta poza Wydziałem Utrzymania Czystości i Porządku, który przedmiotowe zadanie otrzymał do wykonania. Zadanie trafiło do wydziału dlatego, że wydział miał pewne doświadczenie w realizacji ustawy „śmieciowej”, przy wykorzystaniu urządzeń mobilnych do ewidencjonowania zdarzeń w przestrzeni miasta i do ich przetwarzania, jako bazy danych. Były to działania prowadzone przed 1.07.2013 r., polegające na tym, że zostały zinwentaryzowane wszystkie pojemniki na odpady w zabudowie jednorodzinnej, wykorzystując proste narzędzie i prostą funkcjonalność. Kolejnym wątkiem z zakresu omawianego tematu było ok. 500 zgłoszeń, przedstawionych przez użytkowników systemu NaprawmyTo, które rzekomo nie zostały rozpatrzone. 
Na dzień dzisiejszy Wydział nie jest w stanie zweryfikować aktualności tych zgłoszeń, ale na przestrzeni od 12.09.2014 r., zostały upublicznione zgłoszenia dotychczasowych wnioskodawców w ramach aplikacji, wpłynęło ok. 600 nowych zgłoszeń. Cały czas system jest testowany i wszyscy się go uczą. Funkcjonalność mobilna obecnej konstrukcji serwisu wyrosła na kanwie portalu „NaprawmyTo”. Służy ona pozyskiwaniu informacji, jak również realizowaniu zadań, które należą do miasta. Wydziałowi zależy na uniknięciu chaosu informacyjnego, czyli wymiany informacji, która dobiega z różnych źródeł tj. maila, pisma, telefony. Aplikacja pozwala na to, aby kilka, kilkanaście osób z różnych jednostek miejskich mogło jednocześnie pracować i zajmować się sprawami, jak również aby cała wiedza na temat realizacji zadania była w jednym miejscu. Ułatwia to także odpowiedź osobom zgłaszającym podobne, czy takie same problemy. Koszt obecnej aplikacji z CRM-em to 50.000 zł (zarówno cześć mobilna, jak i serwisu, który obsługuje to zadanie), a propozycja Stowarzyszenia Stocznia, które prowadziło portal „NaprawmyTo” opiewała na kwotę ok. 1000 zł miesięcznie, bądź ok. 10.000 zł rocznie. Obecny serwis Alert Miejski jest ulokowany na serwerach miasta, obsługiwany jest przez pracowników Wydziału Utrzymania Czystości i Porządku (wydzielenie zespołu z części Wydziału gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska odpowiedzialnej za wprowadzenie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku)  i nie są to osoby dodatkowo zatrudnione, tylko pracujące już w dotychczasowych strukturach. Drugą grupą osób, są pracownicy, którzy pracują nad zgłoszeniami w poszczególnych jednostkach, zgodnie z przypisanymi zadaniami i zakresem właściwości. 

Na pytanie, co stanie się z dotychczasowymi zgłoszeniami, jakie wpłynęły jeszcze za pośrednictwem portalu „NaprawmyTo” Pan Adamczyk wyjaśnił, że póki co analizowane są bieżące zgłoszenia, ale jeżeli będzie możliwość wejścia w posiadanie tamtej bazy danych, zostanie ona zaciągnięta do systemu, a następnie nastąpi porównanie alertów, co do których została już podjęta interwencja. Należy mieć na uwadze to, jak różnie zgłoszenia są werbalizowane, począwszy od bardzo rozbudowanych opisów danego problemu, po zgłoszenia, które zwierają kilka słów. Mechanizm, który był tworzony zakładał jedną istotną rzecz z punktu widzenia efektywności działań, mianowicie zadania podobne są łączone, po to aby były kompleksowo opracowywane. 
Zdaniem p. Wojciecha Spychały, dobrze że powstała taka aplikacja, jak Alert Miejski, gdyż jest ona jak najbardziej potrzebna i z całą pewnością posłuży mieszkańcom, problemem jest tyko to, że ruszając 
z nowym projektem nikt nie poinformował Stowarzyszenia Stocznia, że nie jest dłużej zainteresowane działaniami stowarzyszenia w zakresie portalu „NaprawmyTo”. Pomysł, że teraz jest wydział merytoryczny, który się tym zajmuje i  że wszystko jest skoordynowane oznacza, że w przypadku portalu „NaprawmyTo”  pewnie też koniecznym byłoby wprowadzenie reorganizacji.
Jak zaznaczył p. Paweł Adamczyk, zespół nie zajmuje się tylko obsługą Alertu Miejskiego, podstawowym zadaniem wydziału jest system odbioru odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych, które jest zadaniem gigantycznym. Natomiast na kanwie doświadczeń o tej skali oraz tego że Szczecin w miarę płynnie przejął ten nowy obszar wydział musi się starać jak najskuteczniej wdrażać nowy projekt, ale z drugiej strony nie może się to odbywać kosztem odbioru odpadów komunalnych. Rolą systemu jest oczyszczenie miasta z nielegalnie składowanych odpadów komunalnych, które też są jednym z głównych zgłoszeń jakie napływają do wydziału za pośrednictwem Alertu Miejskiego (od najprostszych do całościowych). Na pytanie kto po przedstawieniu przez wykonawcę wszystkich produktów będzie rozwijał serwis, Pan Adamczyk odpowiedział, że na dzień dzisiejszy zbierane są i analizowane wszystkie uwagi, które spływają i które opracowuje sam wydział. Wydział planuje także upubliczniać zgłoszenia, które już wpłynęły, tak, aby mieszkańcy mogli się z nimi zapoznać , jak również aby uniknąć ewentualnego powtarzania. Ponadto, jeżeli chodzi o możliwość wycofania swoich danych osobowych, wydział pracuje nad takim rozwiązaniem.
Ad.6. W drodze dyskusji odnośnie zmiany godzin posiedzeń Rady Pożytku, zaproponowano nową godzinę spotkań: 15:00  (I termin) oraz 15:15 (II termin). 

Ad. 7. Temat przeniesiony na kolejne posiedzenie merytoryczne Rady.

Ad. 8. W wyniku dyskusji nt. Regulaminu FIO na 2015 rok Rada opracowała następujące uwagi 
i propozycje:

1.Zapis Regulaminu: „Złożenie oferty przez oddział terenowy nieposiadający osobowości prawnej nie wyczerpuje limitu 1 oferty przez zarząd główny lub pozostałe oddziały terenowe. Jednakże w ramach jednej osobowości prawnej oddziały terenowe mogą złożyć maksymalnie 4 oferty”. 
Stanowisko Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego: Zniesienie limitu ilości ofert składanych na konkurs FIO. Możliwość złożenia nieograniczonej liczby ofert zarówno przez podmioty posiadające, jak i nieposiadające oddziałów terenowych. Dotychczasowy zapis stawia w nierówności organizacje nieposiadające oddziałów terenowych. Regulamin, dopuszczając możliwość złożenia przez organizacje „rozwinięte” strukturalnie i organizacyjne aż 4 różnych ofert (w przypadku jednej osobowości prawnej) i nieograniczonej ilości ofertw przypadku organizacji posiadającej oddziały terenowe z osobowością prawną, powinien zakładać również możliwość składania przez organizacje bez oddziałów 4 ofert np. rodzajowo różnych, albo realizowanych na różnych obszarach terytorialnych, jako odrębne projekty. Zdaniem Rady, należy także wprowadzić więcej niż jeden termin składania ofert do FIO w ciągu roku.  

2.Zapis Regulaminu: „Podmiotami nieuprawnionymi do składania ofert w konkursie FIO 2015 są również podmioty, które uzyskały dofinansowanie na realizację projektu 3-letniego 
w konkursie FIO 2014. 
Stanowisko Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego: Propozycja usunięcia tego zapisu. Podmioty, które chcą realizować inny rodzajowo (tematycznie, obszarowo itp.) projekt dwuletni lub jednoroczny, mimo uzyskania dofinansowania na realizację projektu 3-letniego, nie powinny być wykluczone. Zapis uniemożliwia im ubieganie się o wsparcie z FIO przez kolejne 2 lata.  

3.Zapis Regulaminu: „Złożenie oferty wspólnej wyklucza możliwość złożenia oferty indywidualnie przez podmiot, który bierze udział w ofercie wspólnej”.

Stanowisko Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego: Regulamin FIO powinien dopuszczać możliwość złożenia oferty rodzajowo różnej w trybie indywidualnym.

4.Zapis Regulaminu: „II. Kryterium pkt. 3 Projekt realizowany przez podmiot, który od 2009 r. nie otrzymał dofinansowania w ramach FIO”.
Stanowisko Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego: Usunięcie kryterium nr II, premiującego dodatkowymi punktami m.in. podmioty, które od 2009 r. nie uzyskały środków z FIO z powodu składania zbyt słabych ofert. Zamiast powyższego, propozycja przydzielenia dodatkowych punktów podmiotom, które w poprzednich latach były oceniane pozytywnie, ale nie otrzymały dotacji z uwagi na wyczerpanie środków w konkursie FIO.  

5.Zapis Regulaminu: „ III. Kryterium pkt. 3 Projekt realizowany przez podmiot mający swoją siedzibę w gminie poniżej 50 tyś. mieszkańców”.

Stanowisko Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego: Usunięcie kryterium nr III, dyskryminującego podmioty mające siedzibę w większych miastach. Nie powinno się premiować podmiotów ze względu na wielkość miejscowości z której pochodzą, 
ale przyznawać dotacje w oparciu o analizę ich rzeczywistych problemów i potrzeb, jak również wartość merytoryczną składanej oferty. Każde 3 punkty możliwe do uzyskania mają ogromne znaczenie dla podmiotów aplikujących w konkursie FIO, także tych z gmin powyżej 50 tyś. mieszkańców.   

6.Stanowisko Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego: Wprowadzenie dwuetapowości aplikowania o środki z FIO. Etap I: składanie listów intencyjnych na konkurs FIO, Etap II: składanie ofert na konkurs FIO.

Ad. 9 Wniosek p. Doroty Korczyńskiej o opracowanie frekwencji członków na posiedzeniach Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w obecnej kadencji 2013/2015.
Ad. 10. Termin kolejnego posiedzenia SRDPP ustalono na dzień 30 października 2014 roku, podczas którego odbędzie się spotkanie z przedstawicielami Pracowni Pozarządowej w ramach projektu pn. Rady Pożytku do Standardowego Użytku”.
