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WYDAWNICTWO PEDAGOGICZNE



Szczeciński Oddział i Zarząd Główny 

Polskiego  Towarzystwa Dysleksji 

 Międzynarodowa Konferencja Naukowa

 „Szkoła równych szans 

· przyjazna uczniom z dysleksją”

KOMUNIKAT nr 3

Organizatorzy:

Szczeciński Oddział i Zarząd Główny Polskiego Towarzystwa Dysleksji 

Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON 
             - wydawca Programu Edukacyjno -Terapeutycznego ORTOGRAFFITI.

Zachodniopomorskie Centrum Edukacyjne 

Uniwersytet Szczeciński - Zakład Pedagogiki Specjalnej 

Sponsorzy: 
Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON, Urząd Miasta Szczecin, Fundacja J&S Pro Bono Poloniae, PZU Życie SA Odział w Szczecinie, Uniwersytet Szczeciński, Qpharma Sp. z o.o.
zapraszają  na Międzynarodową Konferencję Naukową „Szkoła równych szans – przyjazna uczniom z dysleksją”. Konferencja odbędzie się 19 – 20 września 2008 w Zachodniopomorskim Centrum Edukacyjnym przy ul. Hożej 6 w Szczecinie. 

 Podczas obrad plenarnych w sesjach naukowych: UCZEŃ - problemy, UCZEŃ  - diagnoza          i terapia, SZKOŁA – organizacja pomocy i dylematy, a także podczas warsztatów i w ramach sesji plakatowej omówione zostaną zagadnienia dotyczące diagnozy i terapii dysleksji. Przesłaniem konferencji jest zwrócenie uwagi na znaczenie wczesnego rozpoznawania i interwencji,  uwrażliwienie nauczycieli na konieczność dostosowywania wymagań edukacyjnych do potrzeb uczniów ze specyficznymi trudnościami w uczeniu się, a rodziców na konieczność udzielania im pomocy we współpracy z profesjonalistami. Zależy nam na zaakcentowaniu roli rodziców, szkoły i poradni w zakresie budowania kompleksowego systemu opieki psychologiczno – pedagogicznej nad uczniami         z dysleksją.
           Podczas konferencji zostaną wręczone dyplomy Honorowego Członka PTD oraz nagrody dla laureatów Konkursu o Nagrodę Jana (Hansa) Christiana Andersena.
W trzecim dniu tj. 21 września 2008 odbędzie się Walne Zebranie Polskiego Towarzystwa Dysleksji, w którym wezmą udział delegaci z oddziałów naszego stowarzyszenia.

Tego dnia (w niedzielę rano 21 września) dla osób nie będących delegatami proponujemy wycieczkę – spacer z przewodnikiem po naszym pięknym Szczecinie. Aby zachęcić naszych gości - szczególnie tych spoza zachodniopomorskiego - do pozostania do niedzieli w naszym mieście, przypominamy, że noclegi będą bardzo tanie, bo już od 20,- zł w pokojach z łazienką.


Konferencji będą towarzyszyły prezentacje szkół przyjaznych uczniom z dysleksją, szczecińskich organizacji pozarządowych działających na rzecz uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi oraz kiermasz książek i pomocy dydaktycznych, a więc będzie można zakupić publikacje i pomoce potrzebne do pracy. 

Jeszcze jest możliwość zgłoszenia biernego udziału w konferencji. W tym celu należy do 10 września przesłać wypełnioną KARTĘ ZGŁOSZENIA (dołączoną do niniejszego komunikatu lub do pobrania na stronie www.ptd.szczecin.pl) i wpłacić opłatę konferencyjną.

Kartę zgłoszenia należy przesłać pocztą na adres: Szczeciński Oddział Polskiego Towarzystwa Dysleksji, 70 – 415 Szczecin, al. Papieża Jana Pawła II 42 lub elektronicznie konferencja.szczecin@op.pl , podając temat: „zgłoszenie”.
Opłata konferencyjna wynosi:  pełna 220 zł, ulgowa 180 zł (ulgowa dotyczy członków Polskiego Towarzystwa Dysleksji – legitymacja członkowska z potwierdzeniem skarbnika lub przewodniczącego Oddziału o opłaceniu składek członkowskich okazana podczas rejestracji uczestników konferencji).
Opłaty należy uiszczać na konto Szczecińskiego Oddziału Polskiego Towarzystwa Dysleksji: BSRz 66 9396 0007 0001 2742 2000 0001 z dopiskiem „Konferencja - wrzesień 2008” wraz z imieniem                 i nazwiskiem uczestnika. 

Bierni uczestnicy konferencji sami pokrywają koszty podróży i zamieszkania. W cenie konferencji zawarty jest catering (drugie śniadanie, obiad, podwieczorek). Istnieje możliwość wykupienia śniadań     i kolacji w cenie 7 zł zamawiając je przy rezerwacji noclegów. 

Noclegi w cenach: 10,00 zł - 35,00 zł w pokojach 2, 3, 4, 6, 8 osobowych z łazienkami w kompleksie Zachodniopomorskiego Centrum Edukacyjnego tj. w miejscu odbywania się konferencji można od 

1 września 2008 rezerwować za pośrednictwem internetu, faksem, pocztą - odsyłając wypełnioną kartę rezerwacji noclegu (do pobrania na stronie internetowej konferencji).  W biurze konferencji będzie znajdować się lista innych tanich noclegów. Listę taką umieścimy też na stronie internetowej Polskiego Towarzystwa Dysleksji pod adresem www.ptd.szczecin.pl  

Od 5 września 2008 będzie można wpisać się na listę uczestników wybranych przez siebie warsztatów. Aktywna lista zapisów na warsztaty będzie otwarta na naszej stronie internetowej www.ptd.szczecin.pl . Będzie można wpisać się postępując wg instrukcji, która będzie tam zamieszczona. Liczba miejsc na warsztatach jest ograniczona, obowiązuje  kolejność zgłoszeń.
Fragment konferencji przeprowadzimy w dwóch równocześnie odbywających się sesjach. Prosimy o zadeklarowanie swojego udziału  w jednej z wybranych sesji: A lub B również na stronie internetowej od 5 września.
Planowany program konferencji wraz listą warsztatów znajduje się (od 26 sierpnia 2008r) na stronie internetowej: www.ptd.szczecin.pl . 

Jak trafić do ZCE z dworca PKP Szczecin Główny? Jak dojechać do centrum Szczecina      
z ZCE? Pomoże Państwu mapka dołączona do tego komunikatu. 

Pytania prosimy kierować do biura Konferencji: 

· telefonicznie/faksem: 091 43 47 132, 501 18 56 73 

· listownie: 70 – 415 Szczecin, al. Papieża Jana Pawła II 42

· elektronicznie: konferencja.szczecin@op.pl
Serdecznie zapraszamy do Szczecina wszystkich zainteresowanych.
Z poważaniem

Przewodniczące Komitetu Programowego

Prof. zw. dr hab. Marta Bogdanowicz, mgr Renata Czabaj

Przewodnicząca Komitetu Organizacyjnego

mgr Barbara Mańczak

oraz

Komitet Programowy i Organizacyjny:

Prof. US Teresa Żółkowska, dr Alicja Giermakowska, dr Urszula Morcinek, dr Irena Ramik-Mażewska, dr Alina Tomaszewska oraz Aleksandra Bućko, Elżbieta Chrzanowska,  Ewa Datoń, Maria Kamińska, Bożena Kuk, Jerzy Kuk, Anna Łabul, Dorota Łączkowska – Juraszek, Hanna Milko, Katarzyna Milko, Monika Pałac, Małgorzata Piejaś, Urszula Roszak, Marzena Ruszczak, Marta Skrzypek, Iwona Sołtysiak, Urszula Wysocka.
Załączniki do pobrania na stronie www.ptd.szczecin.pl: Karta Zgłoszeniowa, Karta rezerwacji noclegów, Program konferencji, mapka dojazdowa, rejestracja na warsztaty, rejestracja na sesję A lub B. 
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