SZKOŁA MEDIACJI 

DLA OSÓB ZAINTERESOWANYCH MEDIACJĄ, ORAZ ZDOBYWANIEM WIEDZY I UMIEJETNOŚCI W ROZWIĄZYWANIU KONFLIKTÓW I SPORÓW

We współczesnym świecie człowiek napotyka wiele sytuacji trudnych, które powodują konflikty, a te z kolei wymuszają na nas umiejętność ich rozwiązywania. Jedną z nich jest sztuka mediacji, powszechnie uznawana za jedną z najlepszych metod łagodzenia i rozwiązywania sporów. Metoda ta, nie tylko wykorzystywana jest podczas procesów sądowych, ale również w instytucjach, zakładach pracy oraz wszędzie tam gdzie są ludzie i ich konflikty. Zapraszamy do zapoznania się z tajnikami umiejętności rozwiązywania sporów za pomocą mediacji.

Wśród naszych specjalistów znajdują się zarówno młodzi stażem mediatorzy, jak i ci, którzy funkcjonują od pierwszego momentu uruchomienia tej instytucji w kraju. Osoby te są praktykami w dziedzinie: prawa, psychologii, pedagogiki i psychoterapii.

 
Nasz Ośrodek Mediacyjny pod opieką Fundacji Porozumienia Społecznego i Integracji „IMPULS” w Szczecinie oferuje szkolenia, w modułach, pn.:

· „Podstawy Mediacji” (szkolenie bazowe), podczas którego nauczysz się metod rozpoznawania i klasyfikowania konfliktów oraz technik mediacyjnych. Podstawy Mediacji są obligatoryjnym kursem wstępnym, po ukończeniu, którego możesz wybrać interesujące Cię dodatkowe szkolenia specjalizujące (jednakże szkolenie bazowe 60 godzin wystarcza dla osób, chcących poznać podstawy mediacji i formalnie spełnić wymogi bycia mediatorem sądowym);

· „Szkoła Mediacji Karnych” – to pogłębiona wiedza mediacyjna w zakresie postępowania w sporach karnych, tu poznasz zasady postępowania i sporządzania dokumentacji w sądowym postępowaniu karnym. Szkoła Mediacji Karnych - kończy się wydaniem zaświadczenia i certyfikatu specjalizującego;

· „Szkoła Mediacji Nieletnich i Rodzinnych” – to również certyfikowana pogłębiona wiedza teoretyczna i praktyczna w ww. zakresie uwzględniająca specyfikę pracy z nieletnimi i ich rodzicami;

· „Szkoła Mediacji Cywilnych i Gospodarczych”;

· „Szkoła Mediacji w Oświacie” – dla zainteresowanych pedagogów, psychologów, nauczycieli i dyrektorów. Realizowana bez modułu „Podstawy Mediacji” nie daje uprawnień mediatora. Do uzyskania pełnych uprawnień wymagane jest szkolenie bazowe w zakresie podstaw mediacji, dopiero po ich uzyskaniu osoba może zostać specjalistą.

Oferujemy Państwu szkolenia, które istotnie pogłębią wiedzę w interesującym Państwa temacie, a dzięki warsztatom prowadzonym przez mediatorów- praktyków wpłyną na rozwój osobisty i zawodowy. Nasze szkolenie to najkorzystniejsza na rynku oferta z przystępną ceną oraz indywidualnym podejściem. W kraju są różne szkoły mediacji i Ośrodki Mediacyjne, ale przynależność do nich, nie jest tak prosta jak u Nas!

Program wykładów i ćwiczeń obejmuje, między innymi zajęcia z: 

1. Psychologii konfliktu m.in. wg Moore’a i Thomasa;.
2. Sposobów rozwiązywania konfliktów poprzez:

· negocjacje, mediacje, prowadzące do rozwiązania konfliktu,

· arbitraż i sąd, prowadzące do rozstrzygnięcia sporu;

3. Podstaw negocjacji i mediacji;

4. Elementów komunikacji interpersonalnej, procesów komunikacji w mediacji;

5. Podstawowych zagadnień mediacji, tu: etapy mediacji, zadania mediatora, metody i techniki pracy;

6. Kompetencji zawodowych i etycznych mediatora;

7. Podstaw prawnych mediacji w Polsce;

8. Technik psychomanipulacji w mediacji;

9. Wskazań i przeciwwskazań w prowadzeniu postępowania mediacyjnego;

10. Praktyk prowadzenia mediacji w konfliktach społecznych, sąsiedzkich i lokalnych;

11. Mediacji specjalizujących – profilowanych.

Metody dydaktyczne:

· Wykłady multimedialne z materiałami dla uczestników;

· Formy warsztatowe: ćwiczenia, praca w grupach, scenki, „superwizowane” gry symulacyjne, analiza Indywidualnego Przypadku, dyskusja.

W proponowanych wykładach i warsztatach nie zabrakło bloków tematycznych, które dotyczą najskuteczniejszych technik rozwiązywania konfliktów, bycia rozjemcą również w sprawach rozwodowych. W ramach szkolenia zaplanowane są rozmowy indywidualne. Oddajemy do Państwa dyspozycji naszych najlepszych wykładowców, a wśród nich sędziów, kuratorów i psychoterapeutów. Po ukończonym szkoleniu istnieje możliwość dalszej współpracy w postaci: wsparcia w pierwszej mediacji sądowej, czy udziału w odbywających się raz na dwa miesiące „Grupach superwizowanego wsparcia praktycznego dla wykwalifikowanych i czynnych Mediatorów”.
Nasz Ośrodek zajmuje się nie tylko Mediacjami, ale również szeregiem innych czynności zawodowych, w których umiejętności mediacyjne są bardzo przydatne. Dla ambitnych absolwentów Naszych szkoleń organizatorzy przewidują przyjęcie ich do swojego grona i wpisanie na listę mediatorów stałych. 

 
Na szkolenia zapraszamy wszystkich zainteresowanych, choćby z uwagi na charakter wykonywanej pracy czy odczuwaną potrzebę własnego doskonalenia warsztatu, służącemu nabyciu umiejętności rozwiązywania konfliktów. W tym celu kadra szkoląca przygotowała bogate materiały, które otrzymacie Państwo wraz ze stosownymi uprawnieniami, opisanymi w załączniku „sprawy organizacyjne”. Naszymi trenerami są czynni mediatorzy sądowi, którzy prócz prowadzenia stałych mediacji sądowych, są także trenerami.

Zainteresowane osoby mogą drogą telefoniczną lub mailową załatwić sprawy formalne. Ośrodek gwarantuje pełny profesjonalizm i najwyższą jakość usług. Nasi specjaliści posiadają doświadczenie w prowadzeniu postępowania mediacyjnego. 

STRUKTURA SZKOLEŃ I UPRAWNIEŃ (wg wytycznych Ministerstwa)

(certyfikowana Szkoła Mediacji - 2 weekendy po 30 godzin, łącznie 60 godzin); 

· Część I - Kurs „Ogólne Podstawy Mediacji” – 1 weekend 30 godzin – psychologia eskalacji konfliktu, podstawy komunikacji, podstawy mediacji;

· Część II – Kurs uzupełniający bogaty jest we wszelkie aspekty prawne i formalne, w tym: sporządzania dokumentacji mediacyjnej, opartej na rozporządzeniu Ministra Sprawiedliwości;

· Dodatkowe szkolenia w sprawach: karnych, cywilnych, rodzinnych i nieletnich, gospodarczych, oświatowych; 

· Szkolenie specjalistyczne na mediatorów stałych i trenerów;

KARTY ZGŁOSZENIOWE NA SZKOLENIA 
· „Podstawy Mediacji” 3 razy po 20 godzin w Szkole Mediacji (łącznie 60 godzin do upr. i certyfikatu);

· Dodatkowe specjalizujące w sprawach: karnych, cywilnych, rodzinnych i nieletnich, gospodarczych i oświatowych – 1 raz 20 godzin;
· Szkolenie dopełniające (specjalistyczne) dla mediatorów stałych i trenerów.
Zajęcia odbywać się będą w, soboty i niedzielę, w godz. 9.00 – 18.30.

Koszt kursu 650 zł. Możliwość rozłożenia na raty.

Najbliższy kurs rozpoczyna się 16 października.
Serdecznie zapraszamy
Osoby zainteresowane prosimy o kontakt telefoniczny:

Magdalena Kościelniak, tel. 500 665 843

Marek Pietrasik – 502 488 159
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