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Załącznik

do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach

z dnia 23.04.2024 r. znak: WOŚr-VII.6220.1.53.2022.MR

Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia pn.: „Budowa zespołu budynków mieszkalnych wielorodzinnych wraz z infrastrukturą na działce ewid. nr 7/84, obręb 191”, zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2023 r., poz. 1094 z późn. zm.)
Zakres inwestycji obejmuje realizację osiedla: zespołu budynków wielorodzinnych tworzonego przez 20 budynków czterokondygnacyjnych z garażami podziemnymi (na poziomie -1). Planowane budynki mieszkalne osiągną maksymalnie wysokość 4 kondygnacji naziemnych, w tym 4 kondygnacja będzie w stromym dachu. Zakłada się budowę trzech typów budynków: „A”, „B” i „C”. Liczba budynków typu „A” – 9 sztuk, typu „B” – 6 sztuk i typu „C” – 5 sztuk.

Przedsięwzięcie składać się będzie z 4 etapów:

a) Etap I - 5 budynków mieszkalnych w zabudowie wielorodzinnej typu „A” i „B” z garażami podziemnymi,

b) Etap II - 5 budynków mieszkalnych w zabudowie wielorodzinnej typu „A”, „B” i „C” z garażami podziemnymi,

c) Etap III – 5 budynków mieszkalnych w zabudowie wielorodzinnej typu „A” i „B” z garażami podziemnymi,

d) Etap IV – 5 budynków mieszkalnych w zabudowie wielorodzinnej typu „A” i „C” z garażami podziemnymi.

Ilość miejsc postojowych w garażach podziemnych wyniesie około 400 miejsc, natomiast ilość miejsc postojowych na terenie osiedla wyniesie około 354 miejsca. 
W skład planowanego przedsięwzięcia wchodzi również budowa dróg dojazdowych, lokalizacja miejsc postojowych na terenie osiedla, budowa chodników, organizacja części wspólnych osiedla o funkcjach rekreacyjnych dla mieszkańców: rekreacyjny zbiornik wodny retencjonujący wody opadowe, plac zabaw, strefy rekreacji, zieleń urządzona wysoka i niska a także budowa elementów infrastruktury technicznej związanej z odprowadzaniem wód opadowych, kanalizacją sanitarną, wodociągiem, siecią gazową, sieciami elektrycznymi i elektroenergetycznymi, oświetleniem terenu. 

Na działce nr 7/84 obręb 4191 zostaną zamontowane ekrany akustyczne od strony sąsiadującej 
z modernizowaną linią kolejową – planowane jest aby panele akustyczne docelowo pokryte były roślinnością pnącą, która dodatkowo zwiększa skuteczność izolacji. 

Źródłem ciepła dla planowanej zabudowy będzie miejska cieć ciepłownicza. Alternatywnie źródłem ciepła w budynkach mieszkalnych będzie instalacja pozyskująca energię cieplną ze źródeł odnawialnych – pompy ciepła wspomagane panelami fotowoltaicznymi.

Planowana inwestycja powstanie przy ul. Barwnej, na działce nr 7/84 obręb 4191 w Szczecinie.

Teren planowanego przedsięwzięcia jest obecnie niezabudowany i stanowi użytek porośnięty roślinnością zielną oraz drzewami i krzewami, w znacznej części antropogenicznie przekształcony. Południowo – wschodnia część terenu jest zagospodarowana jako teren składowy pod materiały budowalne. W centralnej części działki znajduje się słup energetyczny wraz z linią wysokiego napięcia.
Obszar inwestycji graniczy:
· od strony zachodniej z kanałem Cegielnianym,
· od strony południowej z linią kolejową nr 273 relacji Wrocław główny - Szczecin Główny,
· od strony wschodniej z działką drogową ul. Barwną,
· od strony północnej częściowo: z działką nr 7/2 obręb 4191 stanowiące użytek łąki trwałe.
Parametry planowanego przedsięwzięcia:

· powierzchnia zabudowy tzn. powierzchnia terenu zajęta przez obiekty budowalne oraz powierzchnia przeznaczona do przekształcenia wynosi około 4,9 ha, 

· powierzchnie utwardzone (powierzchnia zabudowy budynków, powierzchnia miejsc parkingowych wraz z dojazdami i komunikacją wewnętrzną) wynosić będą około 2,17 ha.

