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Nasz znak: WAiB-VI.1431.8.2021.DS                                                
UNP: 56305/WAiB/-XXIII/21

Dotyczy: Wniosku o udostępnienie informacji publicznej.


W związku z wnioskiem z dnia 28.10.2021r o udostępnienie informacji publicznej dotyczącej nieruchomości położonej w Szczecinie, t.j:
(a) nieruchomości stanowiącej działkę ewidencyjną nr 5/13 z obrębu 2030, Pogodno 30, dla której Sąd Rejonowy Szczecin - Prawobrzeże i Zachód w Szczecinie, X Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą KW nr             , położonej w Szczecinie przy Alei Wojska Polskiego ; 

(b) nieruchomości stanowiącej działkę ewidencyjną nr 5/14 z obrębu 2030, Pogodno 30, dla której Sąd Rejonowy Szczecin - Prawobrzeże i Zachód w Szczecinie, X Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą KW nr               , położonej w Szczecinie przy ul. Zakładowej;

(c) nieruchomości stanowiącej działkę ewidencyjną nr 5/17 z obrębu 2030, Pogodno 30, dla której Sąd Rejonowy Szczecin - Prawobrzeże i Zachód w Szczecinie, X Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą KW nr                   , położonej w Szczecinie przy Alei Wojska Polskiego;

(d) nieruchomości stanowiącej działkę ewidencyjną nr 5/25 z obrębu 2030, Pogodno 30, dla której Sąd Rejonowy Szczecin - Prawobrzeże i Zachód w Szczecinie, X Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą KW nr             , położonej w Szczecinie przy Alei Wojska Polskiego; 

Urząd Miasta Szczecin - Wydział Architektury i Budownictwa na podstawie art. 4 ust. 3 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2020r., poz. 2176 t.j. ze zm.) informuję, że w stosunku do ww. nieruchomości nie toczą się obecnie żadne postępowania dotyczące inwestycji celu publicznego.


                             Podpisano: Elżbieta Głowacka Zastępca Dyrektora Wydziału WAiB
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