Załącznik do interpelacji dot. Zwiększenia powierzchni pasa drogowego dostępnej pod ogródki gastronomiczne



Wariant A

Czasowe zamknięcie przejazdu dla aut przez al. Jana Pawła II na odcinku od pl. Grunwaldzkiego do pl. Lotników (w kierunku do pl. Lotników). Udostępnienie całej przestrzeni chodnika i jezdni pod działalność gastronomiczną (pole żółte), z zachowaniem ciągów pieszych oraz jednego pasa ruchu umożliwiającego dojazd do podwórek dla mieszkańców na odcinku od pl. Grunwaldzkiego do nr 49. Od numeru 49 do 46 pozostawienie miejsc parkingowych wzdłuż linii chodnika (parkowanie równoległe) dla mieszkańców. 

Na przeciwległej nitce al. Jana Pawła II reorganizacja ruchu tak aby mógł się tam odbywać ruch aut w obu kierunkach (pole zielone). 


Wariant B
Czasowa redukcja miejsc parkingowych przy al. Jana Pawła II na odcinku od pl. Grunwaldzkiego do nr 49. Wprowadzenie ograniczenia prędkości do 30 km/h, oraz pozostawienie jednego pasa ruchu (lewego) dla ruchu aut. Pozyskaną w ten sposób wolną przestrzeń chodnika i ulicy udostępnić pod działalność gastronomiczną (pole żółte) z zachowaniem ciągów pieszych.


Wariant C
Czasowa zmiana organizacji miejsc parkingowych i sposobu parkowania przy al. Jana Pawła II na odcinku od pl. Grunwaldzkiego do nr 49. Zamiana prawego pasa ruchu na miejsca postojowe z parkowaniem równoległym (pole niebieskie). Pozyskaną w ten sposób wolną przestrzeń chodnika udostępnić pod działalność gastronomiczną. 

