OŚRODEK TEATRALNY KANA i SCHLOSS BRÖLLIN e.V. 

W PAŹDZIERNIKU 2009

PROJEKT TRANSKULTURA

PROJEKT TRANSKULTURA to oferta kulturalna Ośrodka Teatralnego Kana ze Szczecina i schloss broellin e.V. w Broellinie/k. Pasewalku, skierowana do mieszkańców Pomorza Zachodniego i Meklemburgii Pomorza Przedniego. W ramach projektu niemieccy i polscy mieszkańcy Euroregionu będą informowani o wszystkich wydarzeniach kulturalnych realizowanych przez oba ośrodki i zapraszani na organizowane przez nie imprezy artystyczne. Projekt Transkultura został dofinansowany ze środków Unii Europejskiej z Programu Interreg IV A.

W październiku polecamy szczególnie: prezentacje przedstawień Teatru Kana („Geist” – 1.10 godz. 20.00; „Lailonia” – 28,29,30.10 godz. 20.00); spotkanie z profesorem Ludwikiem Flaszenem (9.10 godz.18.00)  oraz Antonim Liberą (27.10 godz. 18.00), a także cykl imprez poświęconych prasie drugoobiegowej (20.10 godz. 9.00), a w Schloss Broellin prezentację przedstawienia „BI-KA” Teatru Ten PEN Chi w Broellinie (3.10).

Ośrodek Teatralny KANA,  Szczecin

01.10 godz. 20.00 

„Geist” - spektakl Teatru Kana, reż. Zygmunt Duczyński, Arkadiusz Buszko/Teatr Kana

Wstęp – 15 (ulgowe) i 20 zł

09.10 godz. 18.00

„Przypadki Księcia Niezłomnego” – spotkanie z profesorem Ludwikiem Flaszenem, prezentacja zapisu filmowego spektaklu „Książę Niezłomny” Jerzego Grotowskiego. 

Wstęp – wolny

17.10 godz. 12.00

„Cmentarz Centralny. Przejście”

Spacer z przewodnikiem/ zbiórka przy Bramie Głównej Cmentarza Centralnego

Wstęp - 10 zł

20.10, start godz. 9.00

„Rok Kultury Niezależnej. Drugi obieg”. Organizator: IPN. Oddział Szczecin/Teatr Kana

Wstęp – wolny

27.10 godz. 18.00

„Herbatka u Becketta”. Spotkanie z Antonim Liberą. Organizator: Miejska Biblioteka Publiczna w Szczecinie

Wstęp – darmowe wejściówki, do odebrania: filia MBP nr 28 (pl. Lotników 7) i nr 48 (ul. Rydla 48)

28, 29, 30 godz. 20.00

„Lailonia” – spektakl Teatru Kana, reż. Mateusz Przyłęcki/Teatr Kana

Wstęp -  15 (ulgowe) i 20 zł

07, 14, 21, 28  godz. 18.00

„Tandemy językowe” – otwarte spotkania/Piwnica Kany

Wstęp - wolny 

Teatr Kana poza Szczecinem

03.10 

Prezentacja spektaklu „Geist” na Międzynarodowym Festiwalu KONFRONTACJE TEATRALNE  w Lublinie

06 – 11.10 

WOKÓŁ TRADYCJI 2009 Warsztaty pieśni wędrownych lirników/ „Wyprawa dziadowska” – Ośrodek Poszukiwań Teatralnych w Strzelewie

10.10 

Prezentacja spektaklu „Geist” w Teatrze Ósmego Dnia w Poznaniu

17.10

Prezentacja spektaklu „Lailonia” na Festiwalu Sztuk Autorskich „Windowisko” w Gdańsku

SCHLOSS BRÖLLIN e.V. international art. research location

03.10

Prezentacja przedstawienia „BI-KA“ TEN PEN CHii art labor

16. - 23.10.



10. Polsko-niemiecka młodzieżowa produkcja musicalowa  22.10. g. 1800
 premiera musicalu

24.10. - 01.12.



Jens Femerling „lebensMITTEL“ wystawa fotografii 24.10. g. 1800 otwarcie wystawy

13 października o godz. 11.00 w Teatrze Kana odbędzie się spotkanie partnerskie organizatorów i animatorów kultury z Euroregionu Pomerania realizowane w ramach projektu Transkultura. Celem spotkania jest budowanie Transgranicznej Sieci Współpracy.

JUŻ WKRÓTCE:

4 – 8 listopada – XIII Międzynarodowe Spotkania Teatralne OKNO

Artyści z siedmiu krajów: Polski, Niemiec, Austrii, Norwegii, Danii, Holandii i Finlandii, przedstawienia, performance, taniec, koncerty, projekcje filmów oraz warsztaty teatralne i spotkania z artystami. W programie m.in. Liquid Loft (zdobywcy Grand Prix na Biennale w Wenecji w 2007 roku), Vegard Vinge i Ida Müller (po raz pierwszy w Polsce; twórcy bezkompromisowych, nowatorskich i obrazoburczych adaptacji klasyki), Teatr Porywacze Ciał (ze spektalem „More Heart Core!” uznanym przez publiczność i krytykę za najciekawsze wydarzenie festiwalu MALTA 2009). Wydarzeniem muzycznym OKNA będzie koncert Kimmo Pohjonena – wirtuoza akordeonu, jednego z najważniejszych twórców fińskiej sceny alternatywnej.

GEIST

"Geist" to ostatnie przedstawienie, nad którym pracował Zygmunt Duczyński (twórca i reżyser Kany, zmarł 15 marca 2006 roku), dokończone przez zespół Teatru Kana we współpracy z Arkadiuszem Buszko.

Spektakl oparty jest na motywach dramatu "Adam Geist" Dei Loher - jednej z najważniejszych współczesnych dramatopisarek niemieckich. Bohater sztuki - "zarażony" niechcianym grzechem - wędruje w poszukiwaniu własnej tożsamości, nieświadomie dokonując kolejnych zbrodni. Przedstawienie zadaje pytanie o nieprzewidywalność ludzkiego losu, o wiecznie narażone na "upadek" człowieczeństwo. Spektakl nie jest jednak utrzymany w mrocznej aurze - nieoczekiwane zwroty akcji wprowadzają paradoksalny komizm i atmosferę gorzkiego humoru. 

„Geist“ zdobył Główną Nagrodę w plebiscycie publiczności XVI Alternatywnych Spotkań Teatralnych KLAMRA 2008 w Toruniu.

LUDWIK FLASZEN

Współtwórca oraz kierownik literacki Teatru Laboratorium, w latach 1980-82 pełnił w nim funkcję dyrektora. Krytyk, pisarz, bliski współpracownik i wieloletni partner twórczego dialogu z Jerzym Grotowskim. Praktyk parateatru, następnie pedagog w zakresie sztuki aktorskiej i reżyserii. Eseista, krytyk, teoretyk Teatru Laboratorium. M.in. autor książki Teatr skazany na magię (1983), tomu szkiców i pamfletów literackich Głowa i mur (1958 – skonfiskowany przez cenzurę) oraz książki Cyrograf (1971, 1974, 1999, wyd. francuskie Chirographe, Paris 1989). Wraz z Carlą Pollastrelli wydał w języku włoskim  Il Teatr Laboratorium di Jerzy Grotowski 1959–1969, testi e materiali di Jerzy Grotowski e Ludwik Flaszen con un scritto di Eugenio Barba (Pontedera 2001). Współpracuje z Instytutem im. Jerzego Grotowskiego oraz miesięcznikiem "Odra". Członek komitetu honorowego Roku Grotowskiego 2009. 

Rekonstrukcja audiowizualna spektaklu Książę Niezłomny (1965) została zrealizowana w 1977 roku poprzez zsynchronizowanie filmu dokumentalnego 16 mm, bez dźwięku, ze zbiorów archiwum Teatru Laboratorium we Wrocławiu oraz rejestracji audio sporządzonej w Spoleto przez Ferruccia Marottiego w 1967 roku. 


„Przedstawienie stanowi swoiste studium fenomenu «niezłomności». Nie polega ona tu na manifestowaniu siły, poczucia godności i odwagi. Działaniom otoczenia (…) przeciwstawia Książę jakby bierność i łagodność, zapatrzenie w wyższy porządek duchowy ( …) poddając się jakby z uległością niezdrowym zabiegom otoczenia, pozostaje niezawisły i czysty – aż do ekstazy”. (Ludwik Flaszen) 

WOKÓŁ TRADYCJI 2009. WARSZTATY PIEŚNI WĘDROWNYCH LIRNIKÓW / „WYPRAWA DZIADOWSKA”

W ramach kolejnej odsłony projektu „Wokół Tradycji 2009” Teatr KANA organizuje tym razem w Ośrodku Poszukiwań Teatralnych w Strzelewie k. Goleniowa cykl kilkudniowych zamkniętych warsztatów pieśni wędrownych lirników. Warsztaty zakończy dwudniowa „Wyprawa dziadowska” będąca próbą odtworzenia w sąsiadujących ze Strzelewem wioskach występującej do początku XX w. dość powszechnej w Polsce tradycji wędrownych śpiewaków zwanych dziadami. Istotny aspekt wyprawy będzie stanowiła obserwacja współczesnej recepcji tej nieistniejącej już tradycji wśród mieszkańców oraz „przywracanie pamięci” funkcjonujących tam obyczajów. Zarówno warsztaty jak i wyprawa zostaną poprowadzone przez trzech doświadczonych muzyków, znawców tradycji ludowej: Jacka Hałasa (który zapozna uczestników z polskimi świeckimi pieśniami wędrownych śpiewaków), Remigiusza Hanaja (polskie dziadowskie pieśni religijne) oraz Siergieja Petryczenko (ukraińskie pieśni lirnicze).

Projekt Wokół Tradycji 2009 jest finansowany z programu Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego p.n.„Dziedzictwo Kulturowe”.

CMENTARZ CENTRALNY. PRZEJŚCIE

Jesienny spacer po ogrodzie pamięci z przewodnikiem, Przemysławem Głową. Historia i krajobraz największego cmentarza Szczecina. Trzygodzinna wędrówka nowymi i starymi szlakami Modernistycznej Nekropolii, świadka burzliwych dziejów miasta w XX w.

ROK KULTURY NIEZALEŻNEJ. DRUGI OBIEG. 

Rok Kultury Niezależnej to inicjatywa Instytutu Pamięci Narodowej, która ma przypomnieć o niezwykłej walce Polaków toczonej o odzyskanie niepodległości za pomocą różnych form aktywności społecznej. Do fenomenów okresu niewoli należała prasa drugoobiegowa. W warunkach konspiracji, w obawie o własne życie, w ogromnym napięciu i stresie, odważni ludzie wydawali w PRL ponad 6 tys. gazetek bezdebitowych. Drukarze, kolporterzy, redaktorzy, łącznicy, często dziś zapomniani,  muszą zostać uhonorowani i przywróceni pamięci. Temu służyć będzie przygotowany przez IPN O/Szczecin cykl imprez, który 20 października od godz. 9:00 rozpocznie się w Teatrze Kana. W programie m. in. przedstawienie teatralne uczniów z II LO, sesja popularno-naukowa z udziałem wybitnych prasoznawców, panel dyskusyjny (z drukarzami, redaktorami, historykami) oraz wystawa sprzętu poligraficznego i zdjęć z rekwirowania przez SB podziemnych drukarń.


HERBATKA U BECKETTA 

„Herbatka u…” - to cykliczne spotkania organizowane przez Miejską Bibliotekę Publiczną w Szczecinie i kwartalnik literacko-filozoficzny [fo:pa]. Ideą tych spotkań jest spojrzenie na danego pisarza w sposób całościowy i wielowymiarowy. Przysłużyć się ma temu zaproszenie do udziału w dyskusji osób, które znały twórcę osobiście lub zajmowały się zawodowo analizą jego twórczością. Tym razem bohaterem „Herbatki u…” będzie Samuel Beckett, a gościem Antoni Libera - przyjaciel Becketta i literaturoznawca, autor książki pt: „Godot i jego pan”, który z prywatnej kolekcji udostępni także film ze sztuki reżyserowanej przez samego dramatopisarza. 

„LAILONIA” 

na motywach zbioru opowiadań: „13 bajek z królestwa Lailonii dla dużych i małych oraz inne bajki” Leszka Kołakowskiego.

 „Tu na ziemi nie ma sukcesu. Oczywiście są ludzie sławni. Jednak mimo wszystko bym utrzymywał, że wszyscy jesteśmy nieudacznikami” - pisze Kołakowski. Czy mamy, zatem zaakceptować życie jako nieuchronną porażkę? Czy oznacza to, iż nie warto podejmować próby zawalczenia o własne szczęście? Czy mamy w ogóle szansę na wygraną w szamotaninie z własnym losem? Czy mamy jakikolwiek wpływ na jej wynik?

…Nie wiadomo, gdzie leży Lailonia. To tylko pretekst, by z nieskrępowaną wyobraźnią, poczuciem humoru i szyderczo maskowanym pytaniem zastanowić się nad tym, kim jesteśmy i dokąd idziemy (…) Inscenizacja "Lailonii" pomyślana została jako zabawa teatrem w teatr, która dzieje się na naszych oczach. Na pustej scenie postaci w czarnych kostiumach: miną, gestem, za pomocą elementów garderoby i prostych rekwizytów tworzą inscenizacje kolejnych opowieści. Jest w tym trochę powrotu do zabawy z dzieciństwa w teatr na podwórku, jest trochę kabaretu. Im więcej w ich interpretacji inteligentnego dowcipu i autoironii (…), a w aktorach świeżości i spontaniczności, tym na scenie mniej banalnie prostego teatru. (…) Kana gra "Lailonię" prawdziwie zespołowo. Przez cały spektakl aktorzy nie pozwalają nam też zapomnieć, że jesteśmy w teatrze. (…) A widz przez cały spektakl nabiera przekonania, że choć ułomny człowiek/aktor tworzy ułomny świat, to jednak jest to cudowny świat, w którym warto być... 

Gazeta Wyborcza, Szczecin
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 „BI-KA“ TEN PEN CHii art labor 

Słowo BI-KA pochodzi z języka japońskiego i oznacza „upiększenie“. W przedstawieniu 
BI-KA poruszany jest temat kultury ciała i pogoni za pięknem. Być pięknym, atrakcyjnym, wysportowanym – tak brzmi współczesna lista warunków do spełnionego życia. Powodzenie osobiste i wygląd zewnętrzny wydają się być nierozerwalnie złączone. Normy estetyczne sygnalizujące wieczną młodość stają się motywem przewodnim.

Naukowcy nadal nie mogą obiecać wiecznej młodości. Wielu wydaje dużo pieniędzy po to, by wyglądać młodo. Wokół pragnienia piękna wytworzył się cały przemysł: operacje plastyczne, manipulacja genami, przemysł farmaceutyczny, przesadna kulturystyka. Jednak ryzyko ciągnące się za ingerencją w ciało człowieka jest często pomijane milczeniem. BI-KA traktuje o komplikacjach związanych z manipulacją ludzkim ciałem. Akcent położony jest jednak na jej nieudane rezultaty.

10. POLSKO-NIEMIECKA MŁODZIEŻOWA PRODUKCJA MUSICALOWA

Już po raz dziesiąty trzydzieścioro uczniów i studentów z Polski oraz Niemiec spotka się w Broellinie w trakcie jesiennych ferii, by wspólnie podjąć pracę nad realizacją musicalu – taki wyjazd to znakomita okazja do poznania nowych ludzi, nauki śpiewu, tańca i aktorstwa, a także dobrej zabawy. Doświadczenie nie jest wymagane. Koszt warsztatów razem z noclegiem, wyżywieniem, materiałami i pościelą to 50€. Zainteresowanych prosimy o kontakt z Christine Lauenstein: c.lauenstein@broellin.de, 039747-565025. Prowadzenie warsztatów: Eliza Hołubowska.

JENS FEMERLING „LEBENSMITTEL“ WYSTAWA FOTOGRAFII

Jens Femerling, urodzony w 1969 roku w Berlinie, zajmuje się przede wszystkim eksperymentalną fotografią teatralną. Fascynacja niepowtarzalnością obrazów scenicznych i skomplikowanymi „sytuacjami oświetleniowymi” kształtują jego twórczość. Ponadto tworzy rzeźbiarsko – fotograficzne instalacje. Praca w branży reklamowej i dokumentalnej jest dla niego równie oczywista jak sztuka.

