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NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI w Szczecinie b‘Fs RAOUSZSPOLECDIY





OFERTA

Dla podmiotów zainteresowanych uczestnictwem w projekcie „Wsparcie instytucji działających na rzecz osób niepełnosprawnych” realizowanym przy współfinansowaniu 
ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. 

Projekt skierowany jest do instytucji ekonomii społecznej działających na rzecz osób niepełnosprawnych z województwa zachodniopomorskiego. Podmioty, które przystąpią do realizowanego projektu będą mogły skorzystać z następujących usług oferowanych przez Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Stargardzie Szczecińskim:

1. Usługi informacyjne
W ramach usług informacyjnych Koło na bieżąco będzie przekazywało informacje dotyczące funkcjonowania sektora ekonomii społecznej w zakresie: zmian w prawodawstwie, możliwości pozyskiwania środków na działalność instytucji, możliwości uczestnictwa w różnego rodzaju projektach, szkoleniach itp.; dostępnych badań i analiz, itp. Informacje przekazywane będą drogą mailową a następnie na płycie CD. Dodatkowo będzie można skorzystać z doradztwa ogólnego dotyczącego wskazanych informacji. W ramach usługi będzie możliwość zamówienia zebrania informacji na konkretny temat indywidualnie do potrzeb organizacji. Wskazane informacje będą również dostępne na stronie internetowej projektu www.stargard-projekt.pl . 
2. Usługi doradcze dla beneficjentów
W ramach usług doradczych będzie możliwość bezpłatnego skorzystania z pomocy prawnej, doradztwa w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych, tworzenia i zakładania instytucji ekonomii społecznej: WTZ, ZAZ, Mch., promocji i zarządzania organizacją pozarządową, pomoc w wykorzystywaniu możliwości współpracy z jednostkami organizacyjnymi samorządu terytorialnego w zakresie realizacji zadań wynikających z działalności organizacji.. Dodatkowo oferujemy pomoc w zakresie narzędzi i metod pracy z osobami niepełnosprawnymi jak również współpracy z rodziną osoby niepełnosprawnej. Doradztwo będzie prowadzone w formie telefonicznej, internetowej, osobistej. 
3. Szkolenia w zakresie pracy z on

W ramach działania planujemy organizację 30 dni szkoleniowych dotyczących metod pracy z osobami niepełnosprawnymi. Na szkoleniach pracownicy instytucji bezpośrednio zajmujący się on będą mogli rozwinąć swoje umiejętności i warsztat pracy. Szkolenia w całości finansowane przez PSOUU wraz ze zwrotem kosztów dojazdu dla uczestników. Szkolenia wyjazdowe będą organizowane dla grup 20 osobowych. Duży nacisk kładziony będzie na zajęcia warsztatowe. Zagadnienia planowane na szkoleniach w ramach projektu:
· Niepełnosprawność a struktura identyfikacji społecznych

· Pedagogiczno-społeczne problemy osób niepełnosprawnych

· Edukacja osób niepełnosprawnych

· Ekonomia społeczna jako jeden z elementów wspierania osób niepełnosprawnych w aktywizacji zawodowej i społecznej

· Niepełnosprawność –identyfikacja pomocy społecznej

· Zatrudnianie i aktywizacja zawodowa osób niepełnosprawnych-rola i zadania pracowników

· Podręcznik oceny zawodów z punktu widzenia różnych rodzajów niepełnosprawności

· Pomoce techniczne rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych

· Problem niepełnosprawności w poradnictwie zawodowym i pracy z osobami niepełnosprawnymi

· Zatrudnienie wspomagane osób niepełnosprawnych

· Kształcenie osób niepełnosprawnych

· Podstawy pracy z osobami niepełnosprawnymi

· Etapy współpracy z osobą niepełnosprawną

· Proces usamodzielnienia osoby niepełnosprawnej

· Problemy w relacji pracownik niepełnosprawny –współpracownik ,przełożony

4. Szkolenia dla instytucji

W ramach działania planujemy organizację 4 dwudniowych szkoleń dla kadry kierowniczej instytucji dotyczących zarządzania instytucjami ekonomii społecznej. Na szkoleniach poruszane będą zagadnienia prawne dotyczące funkcjonowania placówek jak i warsztaty 
w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych. Szkolenia wyjazdowe będą organizowane dla grup 20 osobowych. Duży nacisk kładziony będzie na zajęcia warsztatowe. 

5. Promocja w społecznościach lokalnych

W ramach zadania podmioty uczestniczące będą miały bezpłatny dostęp do ogłoszeń prasowych w prasie regionalnej i lokalnej. W ramach zadania planujemy umieszenie ponad 200 ogłoszeń prasowych. Instytucja będzie mogła na koszt projektu zamieścić ogłoszenie prasowe o wskazanej treści, które będzie sfinansowane ze środków projektu. Każdy podmiot będzie miał dostęp do około 10 ogłoszeń lokalnych i 2 regionalnych w zależności od potrzeb. W ramach zadania planowane jest również wydanie wydawnictwa dotyczącego instytucji uczestniczących w projekcie. Ponad 2 000 egzemplarzy bezpłatnie zostanie rozdystrybuowanych po instytucjach działających na terenie województwa zachodniopomorskiego. Również przygotowany zostanie biuletyn dotyczący możliwości zatrudniania osób niepełnosprawnych, który zostanie rozdystrybuowany na terenie województwa zachodniopomorskiego głównie wśród przedsiębiorców. 

Projekt realizowany jest do 31.12.2009 r. i oferuje kompleksowe wsparcie dla podmiotów ekonomii społecznej i ich pracowników. Planowane działania znacznie przyczynią się do rozwoju instytucji działających na rzecz osób niepełnosprawnych a podmioty w nim uczestniczące będą miały wymierne korzyści z uczestnictwa i otrzymają realne wsparcie w bieżącej działalności. Podmioty, które przystąpią do projektu będą miały przygotowany plan rozwoju organizacji, który będzie analizą możliwości instytucji oraz wskaże propozycje kierunków rozwoju podmiotu objętego projektem.
Podmioty zainteresowane uczestnictwem w projekcie powinny złożyć Wniosek o przyjęcie do projektu wraz z deklaracją uczestnictwa i załączyć do wniosku kserokopię wypisu z KRS aktualnego na 6 miesięcy od dnia złożenia wniosku o przystąpienie do projektu oraz kserokopii aktualnego statutu organizacji. 
Projekt „Wsparcie instytucji działających na rzecz osób niepełnosprawnych” współfinansowany ze środków Unii Europejskiej 
w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego 
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