SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO – II KADENCJA (2013-2015)

PROTOKÓŁ NR 10 /2014

z II cz. IX POSIEDZENIA SZCZECIŃSKIEJ RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO

w dniu 17 czerwca 2014 roku

Uczestników Rady powitał Przewodniczący Paweł Szczyrski i zapoznał zebranych z porządkiem spotkania (c.d. porządku obrad z dnia 3 czerwca 2014 r.):


5. Projekt uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej.
6. Rozpoczęcie prac nad projektem uchwały w sprawie "Programu współpracy Gminy Miasto Szczecin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok".
7. Wolne wnioski

8.  Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia.


Ad. 5. Przewodniczący Rady przywitał zebranych i przypomniał, że na posiedzeniu obowiązuje dalsza część porządku obrad z dnia 3 czerwca 2014 r. 
Następnie rozpoczęto obrady nad projektem uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej.

Zgłoszono następujące uwagi do uchwały:

- zdecydowano, że zaproponowane przez Pana Wojciecha Spychałę załączniki do uchwały w postaci „Karty oceny wniosku o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej” oraz „ Umowa 
o realizację zadania publicznego  w ramach inicjatywy lokalnej” nie będą stanowiły jej integralnej części z uwagi na zbyt duży stopień szczegółowości zapisów, co mogłoby skutkować późniejszymi trudnościami w dostosowaniu ich do różnych wnioskodawców (np. umowa z osobą fizyczną,  z osobą prawną);

-  zamiast kryterium oceny punktowej, jakim jest „jakość zadania oraz działań planowanych 
w harmonogramie” wprowadzono kryterium pn. „ koszty eksploatacji inicjatywy lokalnej jeśli zostaną poniesione przez miasto koszty dodatkowe, związane z jej utrzymaniem”;

- nowa uchwała ma za zadanie wprowadzić nowe zasady oraz uchylić dotychczas funkcjonujący Program Społecznych Inicjatyw Lokalnych (Uchwała Nr XI/311/07 Rady Miasta Szczecin z dnia 9 lipca 2007 r. i otworzyć ścieżkę na finansowanie projektów tzw. miękkich, które miały dość długą przerwę 
w realizacji  od czasu uchwały w sprawie Programu partnerstwa lokalnego;
-  zgodnie z wytycznymi oraz orzeczeniami sądów, kryteria rozpatrywania wniosków w ramach inicjatywy lokalnej powinny być sformułowane w oparciu o duży stopień ogólności, ponadto uchwały nie mogą wprowadzać treści samego wniosku;
- zdecydowano, że uchwała po zatwierdzeniu zmian przez radcę prawnego urzędu zostanie poddana konsultacjom społecznym.

Ad. 6. Następnie Przewodniczący Rady zapoznał zebranych z planowanym harmonogramem prac nad projektem uchwały w sprawie "Programu współpracy Gminy Miasto Szczecin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok", który zgodnie z ustawą z dnia 724 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie winien być przyjęty uchwałą Rady Miasta Szczecin do dnia 30 listopada 2014 r. 

Ponadto Pan Szczyrski poinformował, że ww. uchwała zostanie skonsultowana ze Szczecińską Rada Działalności Pożytku Publicznego oraz organizacjami pozarządowymi, działającymi na terenie Gminy Miasto Szczecin, w trybie Uchwały Nr XXIX/833/13 Rady Miasta Szczecin z dnia 22 kwietnia 2013 r. w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania ze Szczecińską Radą Działalności Pożytku Publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.
Ad. 7. Nie wniesiono wolnych wniosków.
Ad. 8. Z uwagi na zbliżający się okres wakacyjny, zdecydowano o wyznaczeniu kolejnego terminu posiedzenia Rady na drugą połowę sierpnia 2014 r.
