Wstępna deklaracja chęci skorzystania z dofinansowania w ramach programu „Ciepłe Mieszkanie”

Ankieta jest anonimowa i ma charakter sondażowy. Nie jest wnioskiem o dofinansowanie, ma na celu określenie skali zapotrzebowania na wymianę źródeł ciepła wśród mieszkańców Szczecina. Program realizowany będzie w momencie pozyskania środków finansowych dla Gminy Miasto Szczecin.

Program „Ciepłe Mieszkanie” przeznaczony jest dla osób fizycznych posiadających tytuł prawny wynikający z prawa własności lub ograniczonego prawa rzeczowego do lokalu mieszkalnego (np. spółdzielczego własnościowego prawa do lokalu), znajdującego się w budynku mieszkalnym wielorodzinnym, które ogrzewają lokale mieszkalne za pomocą nieefektywnych źródeł ciepła na paliwa stałe.
Uwaga: wymiana nieefektywnych źródeł ciepła na paliwa stałe w programie „Ciepłe Mieszkanie” jest obowiązkowa, dodatkowo można wybrać więcej niż jeden element z podanego poniżej zakresu.

Jestem zainteresowana/y:
wymianą nieefektywnego źródła ciepła na paliwo stałe i zastąpieniem go nowym, (np. pompą ciepła typu powietrze / woda, pompą ciepła typu powietrze / powietrze, kotłem gazowym kondensacyjnym, kotłem na pellet drzewny o podwyższonym standardzie, ogrzewaniem elektrycznym) 

oraz (dopuszcza się wybór więcej niż jednego elementu z zakresu)

zakupem i montażem okien w lokalu mieszkalnym lub drzwi oddzielających lokal od przestrzeni nieogrzewanej lub środowiska zewnętrznego (zawiera również demontaż);

zakupem i montażem wentylacji mechanicznej z odzyskiem ciepła w lokalu mieszkalnym;

Mogę skorzystać z dofinansowania na poziomie: 
	podstawowym

Warunek → Osoba posiadająca ww. tytuł prawny do lokalu, której roczne dochody nie przekraczają kwoty:  
✓120 tys. zł
	podwyższonym


Warunek → Osoba posiadająca ww. tytuł prawny do lokalu, której której przeciętny miesięczny dochód na jednego członka jej gospodarstwa domowego nie przekracza kwoty:  
✓1673 zł  w gospodarstwie wieloosobowym 		                            ✓2342 zł w gospodarstwie jednoosobowym

	najwyższym


Warunek → Osoba posiadająca ww. tytuł prawny do lokalu, której przeciętny miesięczny dochód na jednego członka jej gospodarstwa domowego nie przekracza kwoty:  
✓900 zł w gospodarstwie wieloosobowym                     ✓1260 zł w gospodarstwie jednoosobowym
lub jest ustalone prawo do zasiłku stałego, okresowego, rodzinnego lub opiekuńczego.




Ostateczny termin złożenia deklaracji: 10.11.2022 r. 

Wypełnioną ankietę należy przesłać za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: klimat@um.szczecin.pl lub umieścić w urnie znajdującej się w holu – przed salą Obsługi Interesantów (nr 62) Urzędu Miasta Szczecin przy pl. Armii Krajowej 1. Ankiety można również przesłać pocztą na adres: Wydział Ochrony Środowiska, Urząd Miasta Szczecin, plac Armii Krajowej 1, 70-456 Szczecin.

Szczegóły dotyczące zasad programu dostępne są na stronie internetowej
https://czystepowietrze.gov.pl/cieple-mieszkanie/ oraz https://wfos.szczecin.pl/cieple-mieszkanie/o-programie/
