Protokół ze spotkania Prezydium Rady Kombatantów i Osób Represjonowanych

W dniu 8 października 2021 r. w Urzędzie Miasta odbyło się spotkanie Prezydium Rady, które zostało przeprowadzone zgodnie z proponowanym porządkiem obrad.
Pan Henryk Krudos Przewodniczący Prezydium Rady Kombatanckiej przedstawił przebieg współpracy jaki miał miejsce w okresie epidemii z Biurem Dialogu Obywatelskiego. Kolejno podsumował kwestie przyznanych środków dla organizacji kombatanckich przeznaczonych na działania prowadzone w zakresie celów statutowych. 
Następnie zaproponowano, aby kolejne zaproszenia lub informacje dotyczące spotkań kombatanckich różnego rodzaju  były dostarczane bądź przekazywane z większym wyprzedzeniem czasowym przez panią Aleksandrę Białonowicz - realizatora zadania publicznego pod nazwą: „Przygotowanie i realizacja projektów prowadzących do wykonania zadania publicznego Gminy Miasto Szczecin na rzecz organizacji pozarządowych skupiających kombatantów oraz osoby będące ofiarami represji wojennych i okresu powojennego”. 
Podczas spotkania została podniesiona kwestia ustalenia kalendarza uroczystości przez Radę, w których wymagane jest uczestnictwo reprezentacji Rady Kombatanckiej oraz możliwości pozyskania okolicznościowych wiązanek lub ewentualnego towarzyszenia przedstawicielowi Miasta Szczecin.
W związku ze zbliżającym się Dniem Wszystkich Świętych nawiązano do kwestii pomoc kombatantom w sprzątaniu pomników. W powyższych sprawie Rada Kombatantów zwróci się pismami do Biura Prezydenta Miasta,  Sektora3, do Wydziału Oświaty, bądź bezpośrednio do szkół z nauczanie z kierunkiem wolontariatu. 
Pan Henryk Krudos zaproponował zaproszenie na kolejne spotkanie Pana Daniela Wacinkiewicza Zastępcy Prezydenta Miasta Szczecin w kwestii wspólnego ukierunkowania dalszych działań Rady Kombatantów oraz jako gości Panią J. Kędrys oraz  Jolantę Szynkowską. Na tym spotkanie zakończono.
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