Przesłanie do uczestników sympozjum nt.”Miejsce słabości w relacjach”
                   /Zamek Książąt Pomorskich w Szczecinie -  22 listopada 2008 - sobota/
            Komu nie zależy na dobrych relacjach z innymi? Czy można w nich jednak ominąć słabość?

             Czy ludzka słabość może być pociągająca, stać się źródłem siły?  Skłonni jesteśmy raczej odsuwać ją na bok, przejść  do porządku dziennego niż próbować się z nią zmierzyć. Czy nie tracimy w ten sposób – niejako na własne życzenie – szansy na pogłębione relacje z drugą osobą? Czy nie pozbawiamy siebie jakiejś życiodajnej cząstki złożonej w słabości własnej czy bliźniego?

              Zwracamy się  szczególnie do młodych mieszkańców naszego miasta. Wasze uczestnictwo   w sympozjum to skorzystanie z okazji na  pogłębioną refleksję nad fenomenem słabości w nas samych jak i w relacjach z innymi. Chcemy zaprosić do poszukiwań  w sobie przyczyn braku chęci, noszonych uprzedzeń, zamykania się na własną słabość  i u innych z jednoczesnym podążaniem  w kierunku odkrywania autentycznych źródeł szczęśliwego życia.  Głosem naszych prelegentów chcemy zaświadczyć o tym, że „silny” w nas potrzebuje też „słabego”  i  to jest dopiero pełna prawda o kondycji człowieka.
            Mamy nadzieję, że refleksja nad słabością przyczyni się do tego, że staniemy się ciut wrażliwsi i bardziej wyrozumiali dla siebie i innych na gruncie życia osobistego jak i zawodowego. A świat stanie się dla nas źródłem zachwytu, tak samo jak dla Louisa Armstronga śpiewającego : „what a wonderful World”.
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